

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész evre 10—K Fél evre 5— Negyed evre 2-50 Egyes szám ára 20 filler.	Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKANYI ERNŐ.	Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván. Nyitlter sora 1 korona.
---	---	--	---

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Frontra

az uzsorásokkal és árdrágítókkal!

Az andernachi kerület katonai parancsnoksága több szabadságot katonát, felmentett vagy kiszuperált egyént behívott tényleges katonai szolgálata, vagy hadimunkára s valamennyit azonnal a frontra küldte. Ennek az oka az volt, hogy az illetőket uzsoráskodáson és árdrágításon érték.

A duzzadt potrohu hadiliferánsok, a cipőtalpasok, konzervek stb., akik a szegény, vért verejtékező katonáktól ellopták azt, ami által erőt nyertek volna a lelketlen banda bőrének megvédéséhez, akik különböző címeken a békés idők nyugalmát élvezték itthon, — keserűen megfakultak büneikért. Ezt a spekulációkban egészen a szemtelenségig merész, a bőrét azonban gyáván féltő hadat nagyobb büntetéssel nem lehetett volna sújtani, mint azzal, hogy a frontra küldték. Vontassák a járműveket, vagy hámozzák a krumplit, hiszen egyébre ugysem valók!

Az andernachi kerület katonai parancsnokságának példáját mi is követhetnénk. Istene, de sok embert lehetne Magyarországból is hasonló bünért és hasonló céllal a frontra küldeni!

Nézzünk csak körül:

Mielőtt maximálták a cukrot, a petrolumot, volt cukor is, petrolum is bőven, mert mindenki annyit adhatta, amennyit akarta. Mikor a maximálásról szóló rendelet megjelent, a cukor és petrolum egyszerűen eltűnt, mint a kámfor. Hova? az isten tudja, meg a nagybankok. Azután a kávé árát maximálták. Eltűnt a kávé is. Ma csak igen nagy kegygel és protekcióval, csak ugy sutytyomban lehet a városokban kávéit kapni — persze jóval drágábban a maximális árnál. A napokban maximálták a szappan árát is. Ez azt jelenti, hogy rövidesen eltűnik a szappan is a látóhatárról.

Szükiben van a hus, a zsír. Miért? Mert ráfeküdt a nagytőke és olyan pénzintézetek, amelyek programjukhoz híven, kimondottan telepítéssel és parcellázással

foglalkozhatnak: felcsaptak sertészizlalónak és most állatokkal spekulálnak. Az évtizedek óta hivatásos és tisztességes ipari hízaló csukja be a boltját, menjen jeget aszalni, vagy áruljon sült gesztenyét a sarkon. A hízalást, azt majd elvégzi a parcellázó bank, mert az ért hozzá, nem pedig a hentes vagy hízaló.

Szárjósár és póráz nélkül szaladgálnak közöttünk a legcsunyább ösztönök. A szivtelen kapzsiság fantasztikus ötleteket talál ki, hogy a vásárlók százezreit menéljében megnyomorítsa. A termelők, a gyárosok és a kereskedők egyrésze (tisztelet a kivételnek!) egymást mulják fölül az árak visszatartásában, elrejtésében, hamisításában és drágításában. Sőt az utóbbi munkában sok vásárló is részt vesz.

A maximális árak áta-botában vannak megállapítva. A gazdálkodó árúja maximálva van, de az ő szükségletei a féktelen árfehájtás prédái. A gazdát börtönnel sújtják, ha a buzáját 41 koronán felül adja el, de egypár cipőért fizessen ki száz koronát, egy talpalásért 30 koronát, egy parasztöltönyért, melynek ára előbb 20 korona volt, 90—100 koronát! Az egyes szakminiszterek intézkedései nincsenek egymással összhangban. Egyik rendelet nem jár a másik kezére, sőt az egyik lerontja a másik hatását. Mint a tudatlan orvos, kit a tünetek zavarba hoznak, nem tudnak diagnózist csinálni és csak a szimptomák el-tüntetésén fáradoznak. Ezzel kirozzák, esetleg tönkre is teszük az egész szervezetet. Tisztára kuruzslás, amit művelnek.

Mit ér, ha itt vagy ott néhány kofát, egypár vegyeskereskedőt megbüntetnek s nevüket az újságok útján szégyenszópra írják? Csak olyan gyógyítás ez, mintha a vérbajos ember kozmetikushoz menne, hogy arcáról a pattanásokat tüntesse el.

És ebben a zavarosban halásznak a gonosz indulatu, a könnyű és gyors meg-gazdagodás után törekvő hiénák. Burjától fölvert, gatzól elborított lelkek és férges szívek dúlnak az Isten embervirágos kert-jében a világháború harmadik, szenvedésekben oly gazdag esztendejében, ugyany-

nyira, hogy maholnap az állatok előtt szégyelnünk kell embervoltunkat.

És nincs egy erős kéz, mely össze-fogdosná az emberbőrbe bujt hiénákat és elszállítaná őket a harcterre — ágyutölte-leknek!

Gyászbeszéd.

Az izr. templomban királyunkért tartott gyász-istentiszteleten tartotta: *Dr. Rudolfert Antal*, rabbi.

Mélyen tisztelt gyászoló gyülekezet!

Távol tőlünk, testvérországunk fővárosának utain harangok siró hangjai mellett végighalad ez órában a mély bánatba merengő menet és az egész művelt világ legmélyebben érző részvete és hatalmas fejedelmek és milliók fölött uralkodó koronás fők vezetése alatt kesérgye kísérik végső pihenő lakába a gyászolók milliói annak a porladó hüvelyét, ki két ország népeinek imádatig szerett fejedelme, körülrajongott édesatyja volt: jóságos királyunkat, I. Ferenc Józsefet. És szerre a birodalom megannyi országain bűg e napon, ez órákban a harangok komor kongása, zúg a gyászoló szolozsmák zokogó zsongása, hangzanak az Istennek szentelt templomokban a szomorú, panaszló szöszatok, megannyi megnyilatkozásoként sajtó fájdalomunknak, kesérgő bánatunknak és hazafias hódolatunknak.

Es midőn e gyászbaorult honnak minden hűséges alattvalója Istennek szentelt hájlékába zárandokol, hogy mély bánattól túlradó szíve kesérvének tért engedjen, hogy könnyeket ejtsen nemzete jóságos uralkodójáért, nemes királyunkért, mindannyiunk édesatyjáért, mi is — mint e nemzet gyermekei — megjelentünk Istennek ezen gyászúltóte csarnokában, hogy bánatos kegyelettel tolmácsoljuk szíveink mély fájdalmát, a hazánkat ért és reánk is sújtott nagy gyász fölött.

Lobogtassa gyászunk égő fálya gyanánt bánatunk lángját; szegje körül lelkünk keserve, remegő érzéseink siró hangja nemzetünk elhunyt édesatyjának hartját; enyhítse kegyeletünk könyje sújtott szíveink égető sebeit.

Lelkünk kesérvét, szívünk mély fájdalmát, nagy veszteségünket Isten színe előtt tolmácsolni óhajtván, elvonul előttünk a megdicsőült élet-utja s ugy találjuk, hogy Istenben boldogult fen-költ királyunk, I. Ferenc József, bibliánk két alak-jához volt hasonló: Mózeshez és Jóbhoz. Mózes volt bölcsességében és igazságszeretetében s Jób volt szenvedésében és türésében.

Mózes volt bílcességében: Mint abszolút uralkodó indult fiatalon és tapasztalatlanul fele-lősségterhes történelmi útjára, de rettenetes csa-

Ujdonság! Nagyot és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. Ujdonság!



Csodásan elmés találmány!

ZSEB-MOZI

Gyönyörű, tiszta képeket mutat!

Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muraszombat.

lódások és csapások bölcséje értelték, ki belátta, hogy a hagyományos irány tévedésekbe visz és szerencsétlenségekbe sodor, ezért bölcsessége sugallatát követve szakított ez irányról és elfogadván annak a nagy és bölcs államférfinak tanácsát, akiben bölcs elme mellett becsületos szív is lakozott, halgatván a haza bölcsének, Deák Ferencnek tanácsára, varázsszavakkal megszórtta a megbékélés és kiengesztelődés fátyolát, amelyet reáborított a fájdalmas magyar multra s további uralkodása alatt átalakult a legalkotmányosabb király mintájává, aki bölcsességgel vezette népeit arra az útra, mely az igazi nagysághoz vezet. Bölcsességével biztos alapra helyezte a magyar nemzet erősbödését, fejlődését, felvirágzását és boldogulását s most e nemzet minden gyermekének szíve megtelik a bánatos kegyelet érzésével, midőn sirba szállni látja az utolsó évszázadok legnagyobb és legalkotmányosabb királyát.

És Mózes volt megdicsőült nagy királyunk igazságszeretetében. Egyenlő jog és egyenlő törvény legyen mindenkinek, ki országotokban lakik, — így hangzik Mózes egyik alapvető törvénye és fenkölt uralkodónkat is igazságszeretete vezényelte, midőn megvalósította az egyenlő jog és egyenlő kötelesség magasztos elvét. Jogainkat, a zsidó vallásu alattvalóknak jogait az ő áldott keze rendelte el, mely kinyitotta évszázados elnyomásunk kapuját és kivitt a szabadba bennünket. Szabadságunk az ő uralma alatt született és így ma egy szabad nemzet egyenlő jogú és szabad tagjai gyanánt siratjuk őt, a nemes királyt áldott marad az ő dicsőséges emlékezte szívünkben örök időken át.

Azt mondtuk, hogy dicsőséges, elhunyt királyunk, I. Ferenc József Jóbbhoz is volt hasonló szenvedésében és türelésében. Valóban, igazi királyi mása volt ő a szenvedés és tűrő Jóbnak. Elveszté hitvesét, el egyetlen fiát, orvul esett áldozatul ősi trónjának új örökösre, családi életében szörnyű csapások rázták meg lelkét, de ő annyi gyász és fájdalom közt is szilárdul állt, mint észak csillaga, meg nem törött, el nem süggéd, de meghajolt Isten akarata előtt. Sziklaszirt volt ő a sors nagy tengerében, akit a bösz hullám-csapás nem tudott megtörni. Ami viszontagságai közt fentartotta, az mely vallásos lelke, evangéliumi jósága, igazságos, bölcs elméje és lovagias jelme volt. Élete fénylő példája volt a lelki-erőnek, a lelki nyugalmannak, a türelmek és kitartásnak, a csendigedést, fáradságot, pihenést nem ismerő áldozatkész kötelesség teljesítésnek, a szeretet által irányított munkának.

A béke fejedelmének is nevezték elhunyt nemes királyunkat, I. Ferenc Józsefet. És méltán, mert egész élete, lelke minden vágya, királyi fenségének minden akarata a világbéke biztosítására, népei békéjének megszilárdítására volt szentelve. A világbéke fellegvára volt ő évtizedeken át; viszályok kiegyenlítője, népek és nemzetek felséges megbékéltetője volt az ő trónusa. A béke volt az, amiért élete alkonyán a kardja markolatához nyult.

És meg kellett halmia a legadázabb tusák közepén! Ágyuk dörgése, haldoklók hörgése zavarta az örökléthe átmenő utolsó álmát. Meghalt, miután milliókért élt, meghalt, mielőtt homlokára fűzhették volna a véres csatákat hűséges szeretettel és lelkesedéssel küzdő népeinek fájdalmas borostyánját! Zokog a lelkünk nagy, nemes királyunk mélyeséges tragikumán, hogy nem adatott meg neki megérnie élete végecélját, a népeket boldogító világbékét.

Ajkaink siró panaszát halkítsa a hit, hogy így akarta a Gondviselés.

És akit a legszebb és legnemesebb emberi erények köntöse övezett, annak a fehér galamb-

lelke száll, száll a magasba most, még az óvéni is magasabb trónus elé. Mi pedig szólunk a zsol-táros királlyal: „Nyiljatok meg öröklet kapui, hadd térjen be az igaz, — hadd térjen be rajta édes álomra a magyarok igazságos királya, hadd esedezzek a lét legmagasabb trónusa előtt az őhozá hasonlóan teher békegalambok mielőbbi elindításáért.

Őseihez tért, ősei mellé helyezték a nemzet nagy királyát, a birodalom népeinek édesatyját, I. Ferenc Józsefet, ki népeit élt, ki népei javát és üdvét lelkiismeretes kötelességtudással szorgalmazta. Nyugodj békében, drága megboldogult, fáradt királyi vándor. Népeid mindig tisztelni, szeretni és áldani fogják emlékezeted széles e birodalomban és nyugalmadért imára kelnek az ajkak mindenütt, amerre hűséges, hódolatteljes honfiai vér lüktet az erekben, mindenütt, hol honszerető érzés dobog a szívekben. Mi pedig áldjuk és tiszteljük nemes, megdicsőült királyunk dicső emlékét most azzal, hogy számára lelki mécsét gyújtunk és lelkének menyetei üdvéért fohászt küldünk a világ királyához, kinek szent neve magasztalassék örökkön, örökké! Amen.

Irgalom atyja! Magasban trónoló, élet és halál legkegyelmesebb királya! Te szövéd az élet szálait és Te vagy az, ki hatalmas kezddel szét-téped őket. Halandó keblünkbe Te melyesztetted halhatatlan szellemünket, mulandó ajkainkra te lehelted kegyelemben vizgádot, szereteted, tanod mulhatatlan igéit. Megható lélekkel száll Hozzád néma könnyeink hallatos szava, fájdalunk foganatos imája megdicsőült királyunk, I. Ferenc József lelkének üdvéért. Ajándékozod meg Hozzád röppent lelkét a Te mennyei békéddel és üdvöddel. Fogadd be jóságos lelkét a jámborok és dicsők lelkei közé, melyek világítanak, mint az ég ragyogása; engedj, hogy annyi földi szenvedés által megtisztulva megtalálja magasztos lelke a mennyekben az örök békességet és boldogságot, körítsed fényes szellemét égi lakodban a világosság és üdvösség fényköntösével. Mennyeknek irgalmas Atyja! Érezjük, hogy a halál az öröklétnak utnyitója. Nemzetünk nagy halottja, megdicsőült I. Ferenc József királyunk — érezzük — nem dől a feledés ridég ölébe, hanem a hűséges alattvalók által áldogal megörözt emlékezet talapzatára szállt. Dicső emlékét még a késő utódok is áldani fogják, mivel írva vagyon: „Az igazak emlékezte örökké áldott marad.“ Élvezze a békítő siri enyhe nyugalmát, legyen édes a pihenése, Amen!

Világnak irgalmas Ura! Hadd szálljon egyuttal imánk feled azért, ki megdicsőült királyunk ősi örökébe szállott: új felséges királyunkért, IV. Károlyért. Légy védelme és pajzsa, erősítsd meg szívet, hogy nemes szándékát, a nyugodalmas, dicsőséges béke megszerzését népei számára mielőbb megvalósíthassa; hadd találjanak népei boldogságot mihamar az ő uralkodása alatt. Áldd meg felséges királyunkat, Zita királynét és a fenséges királyi házat. — A mi forrón szeretett hazánkra, Magyarországra pedig, melyet annyi vész és annyi megpróbáltatás ért, derítsd a békésebb, boldogabb idők világosságát, hadd viruljon, hadd gyarapodjék, hogy dicsőíthessék és magasztalhassuk szent nevedet most és mind-örökké, Amen!

Könyvnyomdába egy jó magaviseletű 13-14 éves

TANONC

esetleg egy tanulóleány

felvétetik Balkányi Ernőnél.

Gyász, ünnep és kötelesség.

A világtörténelmi események kellős közepén állunk. A nemzet lelkét megkomoly gyász vonja be fekete fátyolával, de másrésztől dicső ünnepre készülünk: A róhanó események könyörtelen logikája — bánatot és örömet összevegyítve — lelkünk mélyét rázza meg és valahogyan világító lángként lebegtetni előttünk az a kíméletlen igazságot, hogy az élet celja nem önmagunkban, — hanem fiainkban, a jövőben, — sőt nem is az egyesek, hanem az egész nemzet jövőjében van. Mi elmulhatunk, de az országot maradjon meg, a nemzet éljen és virágozzék!

Ennek a célnak a szolgálataiba kell állítanunk minden erőnket, különösen most, ezekben a nagyszerű időkben. Sem örömmünkben, nem bánatunkban ma egy pillanattal sem szabad megfélekedzünk arról, hogy titáni küzdelmet folytatunk az igazság és becsület szent nevében és arról sem, hogy ebben a küzdelemben mindenkinek nagy kötelességei vannak a hazával szemben.

A hadsereg ércfala gyászfátyolt se ölt, hanem felesküdvé az új királyra, ép oly szilárdan áll majd ellent minden támadásnak, mint ez előtt, — mert ez az élet és ez a háború. Mi pedig, akik itthon maradtunk, minden gyászunk és ünnepünk mellett se feledkezzünk meg kötelességeinkről, amelyek abban állanak, hogy a győzelmet minden eszközzel elősegítsük.

Most a hadikölcsön a foglalatla minden erőnek, amit mi adhatunk az állam kezébe a dicsőséges és győzelmes béke kivívásához. A hadikölcsön ügyét diadalra vinni mindnyájunk legszentebb kötelessége legyen. Ezzel ép úgy áldozunk elhunyt királyunk dicső emlékének, aki a legkitünőbb példa gyanánt, kevéssel halála előtt 10 millió koronát jegyzett a magyar hadikölcsönre, — mint amily mértékben hódolunk új királyunk előtt, bemutatván neki áldozatkész erőnk nagyságát és törhetetlen, hűséges hazaszeretetünket.

A legnagyobb sikert, mindnyájunk hő álmát és vágyát hozzuk közelebb a megvalósuláshoz, ha minél több anyagi erőt tudunk összegyűjteni. Gyászunk és ünnepünk között a legujabb álnok ellen-ségünket a porba sújtva, diadalról diadalra visszük a zászlót. Fogjunk hát össze emberfeletti erővel és alapozzuk meg a nemzet jövőnd boldogságát, hazánk nagyságát!

A katonák karácsonya.

Ami 1914. nyarán egy elborult elme rémlátásának tűnt, ime itt van: közeledik a harmadik háborús karácsony. Hőseink már harmadszor töltik a szeretet és béke éjjelét ezer vesztély, fájdalom és iszonyat között, tövézárkokban, földalatti üregekben! Fagyól, hótól gyötörve, idegen országban egyetlen vigaszuk, egyetlen örömtük: az otthonmaradtok halála, szívetelen. Szeretet, amely nemcsak sóhajtan, emlékezni, de vigasztalni, segíteni is tud. Tettre, áldozatra kész szeretet!

Az alsólendvai közönség ez idén is meleg szívvél, készséggel adakozott katonáink karácsonyára. Most már nemcsak a harctereken, de itthon, a front mögött is küzdelem folyik. Harc a megélhetésért! S e nehéz idők tekintete véve, óriásnak kell mondanunk az összedott összeget. Isten látja szíveinket és megpróbáltatásunk nagy, keserű serege talán nemsokára —

végre kiürül. Isten meg fogja hallgatni forró, epedő imákat, könyörgésünket; ez legyen az utolsó haláltól felszántott, véres, szomorú karácsony. Hogy jövőre mondhatjuk:

Dicsőség a mennyekben Istennek.
Békesség a földön az embereknek.

A harcúterén levő katonák karácsonyára adakozni sziveskedtek:

Fuss F. Nándor orsz. képviselő ur gyűjtése: Alsólendvai Takarékpénztár 200 kor., Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár 50 kor., Fuss F. Nándor 25 kor., Strausz Flórián 10 kor., Engel Lajos 3 kor., Baranyay Béla 2 kor. Összesen 290 kor.

Brünner Mariska urleány gyűjtése: Fuss F. Nándorné 20 kor.; Pollák József 10 kor.; Dr. Brünner Józsefné, dr. Chilkó Sándor, dr. Józsa Fábiánné, Isóó Ferenc, Pollák Emilné, dr. Strasser Árminné 10—10 kor.; dr. Laubhaimer Oszkárné, Vermes Györgyné 6—6 kor.; Eppinger Samuné, Füss Evelyn, Horvát Károlyné, N. N., Reitter Ernő, Schwarz Mórné, Schwarz Ad. Arnoldné, Szőnyi Rezsőné, Szabó Jánosné, Szporni Sándor, dr. Vitéz Gyula és Wortman Ármín 5—5 kor.; Arnstein Benő, özv. Buczolics Józsefné, Marton Kálmánné, özv. dr. Filkor Mártonné, Ivanics Györgyné, özv. Mády Pálné, Székely Emilné, dr. Wollák Adolf 4—4 kor., Ihrig Vilmosné, Kiss Margit, Waltersdorfer Henrik 3—3 K; Balányi Lajos, Bálint Adolfiné, Biró Lajosné, Bér Jenőné, Büchler Adolf, Bienenfeld Adolfiné, özv. Brünner Samuné, Blau Henrikné, Czako Lajosné, Deutsch Jánosné, Elefánt Józsa, Freyer Lipót, Freyer Józsefné, özv. Gállits Tamásné, özv. ifj. Gállits Tamásné, Gombos István, Grassanovits Ottóné, özv. K. Hajós Mihályné, Klein Margit, özv. dr. Király Mórné, Lakaty Vilmosné, Lélek Imre, özv. Matuss Lajosné, Mattyasovszky Vincéné, Mráz Kálmánné, Maschanzker Henrik, Neubauer József, Patkó Jánosné, Poppel Lajosné, Tivadar Ferenc, özv. dr. Tersánczy Gyuláné, Ujlaky Károlyné, Szántó Zsigmondné, Waltersdorfer Józsefné, Weisz Samuné, Zserdin Iván 2—2 kor.; Ag István, Bader Adolf, Bodorfalvi, Bellovits Margit, Bittera Béláné, özv. Brül Adolfiné, özv. Deutschné, Csizsek Károlyné, Dolgos Mihályné, Dohr Irén, Fejér Antal, Fülöp József, Guttmann Rozina, Gross Mór, Herold Mihályné, Hegedűs Sándor, Horváth István, Hoffmann Samuné, Horváth Róza, Kontler Gizike, Kontler Károlyné, özv. Krausz Fülöpné, Kobák Elza, Keszler Zsigmond, Koller Ferenc, Kancsal Józsefné, Juretics Istvánné, Löbl Emilka, Levasics Vilma, Lenarics Viktorné, Mayer Sári, özv. Nagy Józsefné, Nagy Sándorné, Oriás Jánosné, Osszesly N. Victorné, Plauder Jánosné, özv. Pozsgár Lajosné, Ribes Józsefné, Rosás Jánosné, dr. Rudolfér Antalné, özv. Schwarcné, Stern Henrikné, Scheimovits Adél, Schmidt Irma, Schmidt Ignácné, Stausz Józsefné, Teke Dénesné, özv. Tomka Mihályné, Toplak Ferenc, Wolfsonn Henrik, Weisz Lipót 1—1 kor.; Drimók Vilmos, Floch Antalné, Illés Hermin 50—50 fill.; Göncz Józsefné, Horváth Rozika, özv. Mestrovitsné, Stern Elza, N. N. 40—40 fillér; N. N. 10 fillér. Összesen 335 korona.

Különös hálát és köszönetet érdemel Brünner Mariska urleány, a fáradságot nem ismerő gyűjtő. Nemes buzgalmaival honleányi kötelességének oly mértékben tett eleget, hogy azt neki soha nem fogjuk efelélni és fáradozását bizonyára mindig a legnagyobb elismeréssel fogják emlegetni városunkban.

— **A megyei tisztviselők mandátuma.** A vármegyei-tisztviselők körében eddig nem voltak bizonyosak, hogy a választás alá eső közigazgatási tisztviselők mandátumát a kormány meddig hosszabbította meg. A belügyminiszter most értesítette Zalavármegye alispánját, hogy a megyei tisztviselők mandátumát a törvény a békekötést követő év december 31-éig hosszabbította meg.

HIREK.

Mennyei vendégvárás.

Szólott az Uristen: „Peter fiam, hallod.”
— S Peter az Ur előtt majd a földig hajlott —
„Halljad fiam, halljad, vendégünk lesz máma:
Szepl Magyarországom koronás királya.
Fogadjatok illón, nehogy szegény érjen,
Angyalok kiáltás, ha jön: eljen, éljen!
Minden ünneplőbe öltözzön az egben.”

S legott intézkedik az Ur hű sáfára.
Angyalok sóprik a tejtut tisztára.
Gönczöszekér ele tálstot fognak, nyolcat
S kipuocváltják a sápadó, vén holdat;
Két angyal öltözik parádeba, verbe
S oda állítanak a nagy kapu elébe:
A királyt fogadni, ha majd ide érne.

„Ezüst csöngő csöndül, zügó harang kondul
S odalenn a földön könnyáradat csordul.
Fönn az égen lobban ezer csillag fénye,
Sűrű, forog az Ur sok apró eselédje —
Es mire a hajnal bíbor színét váltja:
Fényes kaphuz ér fényes hintájába”
Első Ferenc József, magyarok királya

A butaság ugy nő,

mint a burján. Néha csak mint egészen apró palántával találkozunk vele, néha meg akkorára sarjad, mint egy bérkaszárnya. A napokban ez utóbbi példányával találkoztam a butaságnak. Azt mondta:

— Aj, jaj! A háboru, a drágaság mind semmi, de arra még gondolni is borzasztó, hogy mit csinálnak háboru után a szegény leányokkal?

— Mit csinálnak? — kérdeztem kíváncsian a Butaságtól, amely a jelen esetben két lábon járt és szoknyát viselt.

— Hát nem hallotta az ur? — felelte nagy csodálkozással. — Tisza Pista kiadta rendeltbe, hogy mivel sok lesz a leány, a férfiember meg kevés, háboru után a lányokat meg köll „tizedönyni.”

— Mit kell csinálni a leányokkal?

— Meg köll tizedönyni.

— Hm, aztán hogyan tizedelik meg őket? A nenikéből kitört a keserűség.

— Istentelen dolog az, kérem ténrsur. Mikor a háborunak vége lesz, szegény lányokat minden faluban fölállítják egysorba, aztán minden tizediket lefejezik. Már meg is jött róla az irás a „jégző” urhoz. Mert hogy ne legyen annyi leány...

Vigasztalni kezdtem, hogy így meg ugy, dehogy lesz bántódásuk a leányoknak, a háboru után épügy nem fog meggörbülni a hajuk szála se, mint eddig. Nem hitte el. Szomoró lemondással sóhajtott:

— Pedig Tisza Pista már kiadta rendeltbe...

Mondom, a butaság ugy nő, mint a burján. Ki ülteti, ki veti el a fásuli emberek könnyen hívó lekébe az efafta égbekiáltó ostobaságokat, ki tudná megmondani? És ami legszomorubb a dologban, hisznek benne es borzalommal gondolnak a háboru utáni időre. A falvakban ma másról sem esik szó, mint a leányok megtizedeléséről. Csöndes téli estéken, lámpagyújtás előtt, a bogárhátú házikökbán fölön bujnak össze

a leányok és remegve számlálgatják, hogy hányadik lesznek ök a sorban, juj! talán a tizedik, talán a huszadik...

Mert hogy TiszaPista kiadta rendeltbe...

— **Halálozás.** Mult számunkban megirtuk, hogy 1 hó 2-án meghalt Freyer Béla helybeli kereskedő 51 éves korában. A megboldogutait alig hogy eltemették, a temetés után pár órával, kedden délután meghalt az apa: Freyer Fülöp, városunk egyik legrégebbi és legismertebb kereskedője. Együtt éltek, együtt dolgoztak, apa a fiuért, fiu az apáért, együtt teküdtek beteges s csaknem egyidőben is haltak meg. Freyer Fülöpöt érelmeszedés ölte meg. Az utóbbi időben nagyon összeesett, alig bírt menni, de amig csak lehetett, kitartott a pult mellett A fáradságot nem ismerő munkának es hivatásszeretnek példaképe volt, aki esőndes, zajlatan visszavonultságban élt üzetének es családjának. Gyermeklein es igen kiterjedt rokonságán kívül az egész város tájálja kitartott s az általános tisztelet, amelyben élt es amelyet becsületes munkájával vivott ki magának, impozáns módon nyilvánult meg csütörtökön délután végbement temetésén. 77 evet élt. Nyugodjék békevel! — Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

„Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy jó édesapánk, szeretett nagyapánk, a hűség tesvér es após, Freyer Fülöp, életének 77. évében folyó hó 5-én meghalt. Családjának, telekezetének es hivatásának szentelt élete zajlatan, becsületes munkában telt el; szigorú erkölcsé, puritán jelleme követendő példakép tündököl előttünk. Régtől beteg szive tiának, ki özvégységében élettarsa volt, temetését csak órákkal bírta túlnélni, meghalt miként élt: esendben, majdnem észrevétel nélkül. Temetése folyó hó 7-én délután fél 3 órakor lesz. Hosszu, fáradságos volt utad, pihenj békeben! Alsólendva, 1916, december 5. Freyer Lipót, József, Leó, Marci es Janka férj. Wenetianer Izorné, gyermekai; Freyer Jakab, testvére; Freyer Mihály es László, Wenetianer László, Sándor, Ducika es Rózsika, Faragó Imre, Pali, Géza, József es Gizella, unokái; Freyer Lipótné szül. Brünner Gizella, Faragó Lóné szül. Farkas Berta, Faragó Józsefné sz. Simon Gizella, Faragó Marciné szül. Katzenbach Idus, menyei; Dr. Wenetianer Izor, vője.”

— **Bukarest elfoglalása.** A hitszegő, aljas rumuny nemzet olyan pontot kapott az elmúlt héten, amely nemcsak öt magát lephette meg, de meglepett minket is. Kedden a dicső német, magyar, bolgár es osztrak csapatok bevonultak Románia fővárosába, Bukarestbe. Az álnok bandát olyan váratlanul érte fővárosuk elfoglalása, hogy csak a katonaság tudott megmenekülni, a temérédek ágyu, munició es élelmiszer mind a mi kezünkbe került. Bukarestben sok ezer magyar, német es bolgár alattvaló volt internálva, akik a háboru kitérésekor Romániában rekedtek s akik Erdélyből hurcoltak el. Bevonuló csapatainak ezek örömmikben sirva, ujjongva fogadták. A román főváros igen modern erőd, az erődítményeket Brialmont belga tabornok tervei szerint építették. Braimont építette a Dardanéliak es Antwerpen erődrendszereit is. Bukarest területe 50 négyzetkilométer, a házak száma 35 ezer, lakóinak száma 300 ezer. — A román főváros elfoglalásának híret szerdán este táviratozta meg a miniszterelnökségi sajtóiroda lapunk szerkesztőségének. A késő esti órák dacára is villámgyorsan futotta be a várost az örvendés esemény híre s másnap már kora reggel nemzetiszínű zászlóktól tarkállottak az utcák. A zászlók azonban csak néhány óráig hirdethették örömmüket, az előjáróság a nemzeti gyászra való tekintettel meg a délelőtti folyamán levétette azokat. Csütörtökön délen 12 es 1 óra között nálunk is épügy, mint az egész országban, felőran át szóltak a harangok, hogy ezzel is hálát adjunk a Mindenhatónak azért a boldogsáért, amit leggazabb ellenségünk fővárosának elfoglalása fölött mindnyájan érzünk.

30

A magyar külföldi és regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

30

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

— **A koronázás.** A koronázás a végleges megállapodás szerint el 30-án lesz. A koronázás napját megelőző délután 3 órakor a koronát átszállítják a Mátyás-templomba. A koronázás szertartása reggel 8 órakor kezdődik. A király 9 órakor indul el a váról a Mátyás-templomra. A Mátyás-templomban teszik a király fejére a koronát Csernoch János hercegprímás és a nádorhelyettes mekkoronázza a királyt és veszprémi püspök. Ezután a király fölavatja az aranyarkanyus vitézeket. Az ünnepélyes eskütelét a Halász-bástyánál tartották. Az eskütelét után a király és kísérete a Szentgyörgy-térre vonult; itt lesz a koronázási domb, amelyen a király a világ négy tája felé megteszi a vágásokat. Ezután a koronázási díszbélre vonulnak.

— **Az ötödik hadikölcsön.** December 6-án járt le az V-ik hadikölcsönjegyzés egyhávi terminusának első időszaka, amikorig 97 korona 50 fillérért lehetett egy 100 korona értékű hadikölcsönkövetvényt vásárolni. E hó 6-ától fogva ez az ár az időközi kamatokra való tekintettel 98 koronára emelkedett.

— **Nagyarányu rekvirálás a megyében.** Az élelmezési hivatal elnöke elrendelte, hogy Zalavármegyének az eddigi rekvirált mennyiségén kívül az igények leszállításával még ezer vaggon gabonát, tengerit és hüvelyesit kell beszállítani az országos közlelmezés céljaira. Az aispán a rendelet értelmében az újabb rekvirálás módózatának megtárgyalására a mult hét elejen értekezletre hívta össze a főlzolgabírákat és polgármestereket s ezen az értekezleten Székely Emil alsólendvai járási főlzolgabíró is részt vett. Az alsólendvai járásban — amint értesültünk — e hó 11-én kezdik meg a rekviráló biztosok a készletek összeírását. A biztosok igen szigorú rendeletet fognak kapni arra, hogy ugy Alsólendván, mint a járás többi községében házról-házra járva vegyenek fel minden szem gabonát, lisztet és hüvelyes terményt. A következő cikkeket kell bejelenteni: búzát, rozst, kétszerest, árpat, tengerit és ezek öreményeit, továbbá babot, borsót, hajdinát, lencsét, köleskását és ezek öreményeit. A rekviráló biztosok minden készlettulajdonost kihalgatnak, hogy miből mekkora készlete van, de ezenkívül jogukban áll a lakásokban kutatókat is végezni. Az összeírásnál és rekvirálásnál a rekviráló biztosokon kívül csendörök és katonák is fognak közreműködni. Hogy miből mekkora készletet hagyjanak meg a lakosság birtokában, ennek megállapítását a kormány az egyes vármegyék aispánjaira bízta.

— **Eltuztak a petrosényi menekültek.** Alsólendván a román háboru kitörése óta két menekült petrosényi vasutacsalád lakott. A két család részére e héten örvendetes hír érkezett: visszatérhettek régi otthonukba. Szerdan már el is utaztak. Előreláthatólag a többi ittevívő erdélyi menekült is követheti haza a boldog petrosényieket.

— **A Szilveszteri estély előkészületei.** A Szilveszter-esti műkedvelő-előadás előmunkálatai serényen haladnak előre. A rendezőségnek sikerült már legnagyobbbészét a szereplőkkel meg egyezni és így jóvó heti számunkban már módunkban lesz részletes műsört és esetleg a szereplők neveit is közölni. Lesz idén is egy-két szavalt, egy komoly szabadelőadás, egy-két zeneszám, egy énekszám, egy párosjelenet, búvész mutatványok stb. Igyekezett a rendezőség lehetőleg teljesen új szereplőkkel lépni a közönség elé, ami nem kevéssel fog az est sikeréhez járulni. A kabaré után, ugy mint tavaly, tombola lesz, melynek főnyereményei (élelmiszerek) szintén elég vonzerőt fognak gyakorolni.

— **Megindult a teherforgalom.** Mintegy két hónap óta szünetelt Magyarországon mindenféle vasuti szállítás. A mult héten végre megszűnt a vasutak hosszú paúzája, megindult ismét a teherforgalom. Különösen a kereskedők szempontjából örvendetes a teherforgalom helyreállása.

— **Szélhámos jegyzői írrok.** Zalamegye területén néhány hónap óta egy 25 év körüli fiatalember szélhámoskodik. Különléte nevéken írrokknak jelentkezik a körjegyzőknel és a lege só alkalommal sikkaszt, csal, vagy lop, aztán meg-

szólik, hogy másutt üsse fel sátorfáját. Legutóbb Szabó Dezső néven a túskevári jegyzőnel „dolgozott”, akitől 350 koronát lopott el. Most körözik a csendörök.

— **Adomány az elesett hősök hátramaradtjainak.** Hegedűs István alsólendvai iparos 50 koronát adott át lapunk szerkesztőségében, hogy azt juttassuk el az elesett hősök hátramaradtjai alapjára. Hegedűs Istvánnak, ki egyszerű iparos-ember, nemcs jösvüségét kiüendő példaképpen álljuk azok elé, akik jobban megtehették s mégsem teljesítik hazafias kötelességüket a jöteknységáért.

— **A magyar tanítók a háboruban.** A háboru kezdete óta hadbavonult és katonai szolgálatot teljesít 2481 állami tanító. Nem állami tanító van összesen 26.000. Ebből hadbavonult és katonai szolgálatot teljesít 13.600. A hadbavonult tanítók létszáma eszerint 16.081. A közölt hivatalos adatok szerint ezek közül a harctéren elesett 360, hadifogságba esett 106 tanító. A harctéren bátor és vitéz magatartásáért kiüntétést kapott 111 tanító és pedig: vaskorona-rendet 1, vaskeresztet kapott 1, Signum Laudis-szal kiüntétettek 6-ot, arany vitézségi érmet kapott 6, nagy ezüst vitézségi érmet kapott 23, kis ezüst vitézségi érmet kapott 19, bronz vitézségi érmet kapott 12, koronás ezüst érdemkeresztet a vitézség szalgáján kapott 9, hadiékítményes katonai érdemkeresztet kapott 2, vas érdemkeresztet a koronával a vitézség szalgáján kapott 2 tanító.

— **Elfogott betörőbánda.** Az utóbbi években, de különösen a folyó évben, egy nagystíliú betörőbánda garázdálkodott az alsólendvai és muraszombati járások határan fekvő zalai és vasi falvakban. Alig mult el olyan hét, hogy itt vagy ott egy betörés, vagy nagyobb lopás ne történt volna, de a tettesek sohasem kerültek kézre. Ez év októberében a környékbeli csendörök, abban a hitben, hogy cigányok voltak a betörések elkövetői, összefogdosták az egész vidék cigányait és ezek tagadtak ugyan, de sok gyanus esetből azt lehetett tulajdonítani, hogy ők a tettesek. A cigányokat letartóztatták, de a betörések nem szűntek meg, sőt a hosszú téli éjjeliek beállásával Szentgyörgyvölgy, Örszentvid, Lendvasárhely, Kebele, Bagonya községekben és a környéken, továbbá a tötkereszturi és muraszombati csendörösök kerületében a réginel is gyakrabban fordultak elő. Most azután egészen véletlenül hurokra kerültek a bánda tagjai, kikről kiderült, hogy egytől-egyig tekintélyes, jómódú vasmegeyi gazdák, kik immár 16 év óta lopást lopásra, betörést betörésre követtek el a lendvai és muraszombati járások területén. Van köztük községi bíró, kisbíró, esküdt, verdéglős stb. A bánda tagjai éjjelenkénti kocsin tettek kirándu-

lásaikat s ugyancsak kocsin szállították el a betörésből származó holmikat, melyeken azután megosztottak. Mostanában, rövid időn belül 40 betörést követtek el, amiket be is ismertek és nagyrészt a bűnlejek is megkerülttek. Eddig a következőket tartóztatták le: Leposa István és Leposa Sándor rátkálaki, Csahók Károly és Lengyel Adolf urdombi, Horváth János, Horváth Károly, Lancsák József és Koltai Péter berkeházi lakosokat. A nyomozást a lendvasárhelyi, muraszombati, örszentpéteri és tötkereszturi csendörök vezették. A tetteseket letartóztatásuk után átadták a szombathelyi ügyészségnek.

— **Ellopot sertés.** Feldmann Ferenc cseuntevölgyi vendéglős és mézárst e hó 2-án reggel kínos meglepetés érte. Mézárstékét feltörve találta és egy egész leölt disznója hiányzott. Valaki az éjszaka folyamán elemelte. — A tetteseket nyomozza a csendőség.

— **A katonák karácsonyi és újévi szabadsága.** A hadügyminiszter elrendelte, hogy a mögöttes országrészekben szolgálatot teljesítő katonáknak két csoportban engedélyezhető karácsonyi és újévi szabadság, december 24-től 26-ig, illetőleg december 31-től január 2-ig. A szabadság engedélyezésénél azok, kik a harctéren voltak, vagy akik már régen nem voltak otthon, előnyben részesítendők.

— **Az ökrök ára.** Mihóczy György beleznai gazda a multheti kanizsai vásáran két ökröt adott el 6000 koronáért. A pénzt egy bugyellárásban beletette a lábija zsebébe. Amint vásár után a városban sétálgatott, egyszerre egy idegen „ur” megszólította, barátságosan beszélgetett vele és végül még barátságosabban megölelte. Mihóczy otthon vette észre, hogy a barátságos ur kölelte a lábji zsebéből a két ökrö árát. Az ügyes zsebtolvajt most keresi a rendőség.

— **Baromflópas — nagyban.** Radamos, Gőnterháza, Kámaháza és Bánuta községekben az utóbbi hetekben egymást érték a baromflópasok. A lendvasárhelyi csendörös e héten kinyomozta a tetteseket Völgyi Mária, Völgyi Anna és Völgyi Juli radamosi lakosok személyében. A nevezettek 14 helyről mintegy kétszáz darab baromflit loptak s ezek nagyrészt a tyukászoknak eladták, a többit pedig maguk megették. A tetteseket a járásbírószaghoz feljelentették.

— **Az idei Mikszáth-Almanach.** A figyelmes barát a szomorú, komor napokban is beállít a bánatos szobák gyszóló álmadozóihoz, éppen ugy, mint a boldog napsugaras esztenádkben. Most talán még nagyobb szükség van az ő vigasztaló, fájdalmakat elefedtető szavaira, mint valaha. A harmadik háborus karácsonyi közeledik. És erre a szomoruan szép ünnepre kézen áll a Mikszáth-Almanach, hogy a csöndes

A Magyar Állam által

kibocsátott V-ik

HADI KÖLCSÖN

hivatalos jegyzési helye

az Alsólendvai Takarékpénztár.

szobákba, az üres asztalok lithonmaradt bus, árva vendégei elé letegyve az ébresztések bokré-táját. A harmadik háborus karácsony legszebb s legértékesebb magyar könyve a Mikszáth Almanak. A szerkesztő, Herzeg Ferenc köre a magyar szépirodalom legkitűnőbb mesterei csoportosul-tak, hogy az emult esztendőben irt legszebb el-beszélést kössék ebbe az aranyetszésű könyvbe. Az egész magyar szépirodalom — amely csodá-latosan sokszínű és sokhangu — ott pompázik ebben az egyetlen könyvben, amely mint művészi gyűjtőelőnye sűrű össze a káprázatos sugarakat. Az 1917. évi Mikszáth Almanach a szerkesztő elő-zsván kívül közli még Herzeg Ferenc, Bárony István, Gárdonyi Géza, Szomaházy István, Erdősi Dezső, Tormay Cecília, Csathó Kálmán, Pakots József, Biró Lajos, Szikra, Szilágyi Géza, Krudy Gyula, Lőrinczy György, Szini Gyula, Malonyay Dezső, Pekár Gyula és Balla Ignác ébresztéseit. A Mikszáth-Almanach ára tízve 2 kor., kötve 2.80 kor. Singer és Wolfner kiadása.

— **Nincs többé tisztiszolgá.** A hadügy-miniszter a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg elrendelte, hogy az összes tisztiszolgák vonul-janak be csapatestiekhez. Ezentul tehát se a fronton, se a front mögött, se a belső ország-részekben nem tarthatnak a tiszték katonaszolgát, hanem e helyett havi pótlékot kapnak. Csupán magasabb rangú tiszteknek van joguk lovaszt tartani.

— A „**Vasárnapi Ujság**“ legutóbbi száma országos hatása szenzációi Károly király és Zita királyné, valamint az új kis trónörökös gyönyörű képei. Elhunyt királyunkat a halottas ágyon és a ravatalon, valamint legutolsó kepei-nek egyikét is megtaláljuk. Háborus képek ege-zsítik ki a szám gazdag képanyagát. Szépirodalmi olvasmányok: Szőlősi Zsigmond és Pantoppidan regénye, cikk az új királyról, tárcacikk a francia-orosz szövetség kezdetéről, Karinty Frigyes novellája. Egyéb közlemények: Athletaság és a háboru című cikk s a rendes heti rovatok.

A „**Vasárnapi Ujság**“ előfizetési ára negyedévre öt korona, „**Világkrónika**“-val együtt hat korona. Megrendel-hető a „**Vasárnapi Ujság**“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „**Képes Neplap**“ a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

A magyar kormány által kibocsátott

hadikölcsön

hivatalos aláírási helye

Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár R.-T.

— A **Társaság** legutóbbi számának cim-lapján az új király pompásan sikerült arcképet közli. A lap belsejében még hat különböző fény-képet találunk IV. Károly királyról, több kép pedig Zita királyné és a királyi pár gyermekeit hozza í Ferenc József halottas ágyáról is közül a lap egy meghatározó képet s még egész sereg más kép is díszíti. E szám aktuális vezetőcikkét Berzeviczy Albert írta; irtak még bele: Farkas Imre verset a királyinéről, Herzeg Ferenc, Dobay István, Nádasdi Baán Achilles és Körmeny Victor egy-egy aktuális cikket. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 kor., félévre 10 kor., negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhiva-tal: Buoapest, IV. Reáltanoda-u, 18.

— Az „**ÉLET**“ szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkesztő Andor József) legutóbbi száma a sok szé-pen kívül a következő érdekes tartalommal jelent meg: a.) Szamátangunk; Pr. Udalicus: Tempore Belli (vers-); Kadar Lehel: A szorcelm, meg a többi (ébresztés); Ex: Gondolatok; Pasztor József: Az újellen (regény); Nagy Lajos: A megvilágos méltaság; Blasco Martín: A Sunak (tebészés); Kultura, Hétről-hetec, Glosszak stb.

A kitűnő lapot melegen ajánlunk olvasóink figgel-mében. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehér-vari-ut 15c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatvány-számot ingyen küld a kiadóhivatal.

— **Kincsek a szemétnben.** Ha a tapasztalat megcáfolhatatlanul nem bizonyítana, ahg hinné el az ember, hogy mennyi sok százezer korona kerül ki azokból a hulladékokból, amelyek egy világváros szemétnében értéktelenül hevernek. Ezekről a szemétnben heverő kincsekről közöl szenzációsan érdekes, fantasztikus képeket és cikket a **Képes Ujság** naptára. A **Képes Ujság** naptára egyébként az idegizgatóan izgalmas kalandoknak, történeteknek és historiáknak. Rengeteg pompás kép díszíti a **Képes Ujság** naptárát, amely most jelent meg és amelyet a **Képes Ujság** minden előfizetője — a most be épő új előfizetők is — teljesen ingyen ajándékul kap meg.

331 1916. vh. szám.

Arverési hirdetmény.

Reichenfeld és Brandl cég végrehajtó já-vára a zalaezerségi kir. járásbíróaság 2205 916. sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróaság 1916 Pk 2164. sz. kiküldetést ren-delő végzése alapján 153 korona 96 fillér követe-lés és járulékat kielégítésére Szilvágy községben

1916. december hó 22-én délelőtt 11 órakor

koresma és üzleti berendezés, malacok és egyéb ingóságok 787 kor. 60 fillér becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő álta-lános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az árverést kiküldött felfüggeszti. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir-tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, el-lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtottok, foglaltatok és fölülfoglaltok követelesének kie-légítésére is elrendelem, akiknek javára fenti ingókra a foglalás mai napig foganatosított.

Kelt Alsólendván, 1916. december 6-án.

Ha vel, kir. bir. vajtó.

Rendelje meg lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!

Névjegyek

izléses kiállításban és gyorsan készítettnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

319 1916. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Rigó Ferenc végrehajtó javára az alsó-lendvai kir. járásbíróaság P. 1583.5 916. számu kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járás-bíróaság 1916. Pk. 2503 3. számu kiküldetést ren-delő végzése alapján 68 kor. 25 fillérnyi követe-lés és jár. kielégítésére Kerkakutas községben

1916. december hó 21-én d. e. 10 órakor

egy telen és egyéb ingóságok 1000 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a kö-vetkező általános árverési feltételek mellett:

Az ingók a becsáron alul el nem adhatók. A vételár azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir-tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételart le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtottok, foglaltatok és fölülfoglaltatok követelesének kie-légítésére is elrendelem, akiknek javára fenti ingókra a foglalás mai napig foganatosított.

Kelt Alsólendván, 1916. nov. hó 15.

Ha vel, kir. bir. vajtó.

A miniszterium által engedélye-zett és a kir. tanfelügyelőség által 663/191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb fali térképe megjelent

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célzra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Interurban-telefon: 13.

Fióközlet: MURASZOMBAT.

Mindennemű NYOMDAI és könyvkötészeti munkák pontos, izléses és gyors elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.



BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ- ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti és raktáron tartja az összes községi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb. nyomtatványokat

Szebbnél-szebb diszlevélpapírok dobozban és mappában.

Művészi kivitelű képeslevelezőlapok igen nagy választékban.

Kitűnő villamos és hozzavaló kellekek.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Eiválmal építési tervék készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uralv-dívat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut. Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS babsütő és mezeskalácsos.

EPPINGER SAMU teglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcelán-, fűszer- és vegyesárakereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegé-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pekemester

Özv. GALLITS TAMASNL keményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szita-és kékizosarak raktára, szeszes italok kismértékben eladása, a vasutállomás átteleneben.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butork és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtérmet (Alsólendva, F. ut., Arnstein-üzlet átteleneben). Készít a legutányosabb arak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl

MAYER ODON óras és ékszerész. Nagy raktár china-ozüst árúkbán.

MAURER FERENC szobafestő és maizoló.

MARTON KALMAN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalás-okban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PAL épü et- és géptakatos.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDÉL hentesár-üzlete a Főuton.

SIPOŠ DANIEL e söréndü uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS sziggyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Eivállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona-és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átteleneben.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérőlje.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYAK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sárkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENO rőfős- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPOT divatárakereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest Külső Váci-ut 86.

CSEKE KÁROLY eszetzreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSIBAN JÁNOS vendéglős Aislakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánja minden-nemű cement-árut, csövek, nidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

FRANKO ANTAL vendéglője Bantornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÖR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKO GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatine

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GAL JÓZSEF molnar Peteshaza.

GAAL SANDOR molnar Rédiés.

HORVATH IVAN vendéglős Bantornya.

HORVATH MÁRTON badogosmester Belatine.

HERZFELD MÖR kereskedő Celdömölk.

HERZ MÖR kereskedő Veitemer (Vasm.)

HARANGOZO JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gónterháza

KEMENY MOR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva-hosszafalu.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalaabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SANDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

MAYER MÖR kereskedő Lendvaujfalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárto

NEMETH ISTVAN eserepes-m. és totófedő Reszne

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Dekiezsin).

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zambaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜLL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő. Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnar Lovasza.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszafalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISENSTERN IGNÁC vendéglős Bantornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legrszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben, címnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk!

A most folyó világháborúnak való-sággal szenzációját képezi az a folyóirat, mely 32 oldal terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal

40 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Egy-egy füzet ára csak 40 fillér! 40 fillér

Érdekesítő olvasmányok!

A Világháboru Képes Krónikája

címmel jelenik meg. Minden füzet a háboru eseményein kívül a háboru humorát is közli. Minden számban egy nagy műmelléklet!

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.